

Riječ Božja

na 18. Nedjelju kroz godinu, 04.08. 2024.

1.čitanje: Izl 16, 2-15: U one dane: sva zajednica izraelska u pustinji stade mrmljati protiv Mojsija i Arona. I rekoše mi sinovi Izraelovi: "O, da smo pomrli od ruke Gospodnje u zemlji egipatskoj, kad smo sjedili kod lonaca s mesom i jeli kruha do mile volje! - rekoše im. - Izveli ste nas u ovu pustinju da sve ovo mnoštvo gladom pomorite!" Tada reče Gospodin Mojsiju: "Učinit ću da vam daždi kruh s neba. Neka narod ide i skuplja svaki dan koliko mu za dan treba. Tako ću ih kušati i vidjeti hoće li živjeti po mom Zakonu ili neće. "Čuo sam mrmljanje sinova Izraelovih. Ovako im reci: Još večeras ćete jesti meso, a ujutro ćete se nasititi kruha. Tada ćete poznati da sam ja Gospodin, Bog vaš." I doista! Navečer se pojave prepelice i prekriju tabor. A ujutro obilna rosa sve orosila oko tabora. Kad se prevlaka rose digla, površinom pustinje ležao tanak sloj, nešto poput pahuljica, kao da se slana uhvatila po zemlji. Kad su Izraelci to vidjeli, pitali su jedan drugoga: "Što je to?" Jer nisu znali što je. Onda im Mojsije reče: "To je kruh koji vam Gospodin daje za hranu.

Pr. Ps: Nahrani ih Gospodin kruhom nebeskim!

2.čitanje: Ef 4, 17. 20-24: Braćo! Ovo govorim i zaklinjem u Gospodinu: ne živite više kao što pogani žive - u ispraznosti pameti njihove: Ta vi ne naučiste tako Krista, ako ste ga doista čuli i u njemu bili poučeni kako je istina u Isusu: da vam je odložiti

prijašnje ponašanje, starog čovjeka, koga varave požude vode u propast, a obnavljati se duhom svoje pameti i obući novog čovjeka, po Bogu stvorena u pravednosti i svetosti istine.

Evangelje po Ivanu 6, 24-35: U ono vrijeme: Kada mnoštvo vidje da ondje nema Isusa ni njegovih učenika, uđe u lađice i odu u Kafarnaum tražeći Isusa. Kad ga nađoše s onu stranu mora, rekoše mu: "Učitelju, kad si ovamo došao?" Isus im odgovori: "Zaista, zaista, kažem vam: tražite me, ali ne stoga što vidjeste znamenja, nego stoga što ste jeli od onih kruhova i nasitili se. Radite, ali ne za hranu propadljivu, nego za hranu koja ostaje za život vječni: nju će vam dati Sin Čovječji jer njega Otac - Bog - opečati." Rekoše mu dakle: "Što nam je činiti da bismo radili djela Božja?" Odgovori im Isus: "Djelo je Božje da vjerujete u onoga kojega je on poslao." Rekoše mu onda: "Kakvo ti znamenje činiš da vidimo pa da ti vjerujemo? Koje je tvoje djelo? Očevi naši blagovaše manu u pustinji, kao što je pisano: Nahrani ih kruhom nebeskim." Reče im Isus: "Zaista, zaista, kažem vam: nije vam Mojsije dao kruh s neba, nego Otac moj daje vam kruh s neba, kruh istinski; jer kruh je Božji Onaj koji silazi s neba i daje život svijetu." Rekoše mu nato: "Gospodine, daj nam uvijek toga kruha." Reče im Isus: "Ja sam kruh života. Tko dolazi k meni, neće ogladnjati; tko vjeruje u mene, neće ožednjati nikada.



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 200,00 eura
Milostinja: 28.07. 2024.: 835,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni..



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sveljepsa i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice i vjerujemo da će sakristija uskoro biti u funkciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket na 1. katu. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa, u dvorištu je porušen zid i pomoćne zgrade, pa se nadamo da će uskoro biti sve puno ljepše i da ćemo moći ponovno pripremljati ručak za najpotrebnije. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga, a da će se do Božića barem neki useliti.

GOSPA SNJEŽNA - posveta bazilike sv. Marije Velike u Rimu. Naziv "snježna" dolazi iz legende da je usred ljeta (5. kolovoza) pao snijeg na brdu Eskvilinu. Papa Liberije (352.-366.) na tom mjestu podigao je crkvu. Nju će preurediti papa sv. Siksto III. i posvetiti Presv. Bogorodici na spomen Efeškog sabora (431.). Kasnije je prozvana "Sv. Marija Velika" jer je najčasnija bazilika posvećena Majci Božjoj na

zapadu. U njoj se časte prve jaslice nastale u IV. st. nalik na one u Betlehemu; u njoj se nalazi Gospina slika "Spasenje rimskoga puka". Bazilika "Sv. Marije Velike" je jedna od četiriju velikih rimskih bazilika.

PREOBRAŽENJE GOSPODINOVO - spomen je na događaj na gori, opisuju ga evanđelja, kada se Isus pred trojicom svojih učenika "preobrazio" (Mt 17, 1-9). Isusovo se preobraženje zbilo neposredno pred njegovu muku. Ono označuje njegov hod u slavu koja se ostvaruje vazmom. Preobraženi se Isus očitovao kao Božji Sin, za kojeg je Otac posvjedočio. Ovaj se blagdan u nekim hrvatskim krajevima naziva imenom "Božje lice". Crkva je na Istoku rano počela slaviti Preobraženje Gospodinovo prikazujući ga kao Pantokratora – Svedržitelja, koji vlada nad svijetom. Papa Kalist III. ga je u Zapadnu Crkvu uveo 1457. god. kao znak zahvalnosti zbog pobjede kršćanske vojske nad Turcima pod vodstvom sv. Ivana Kapistranskog i vojskovođe Ivana Hunjadija.

SV. DOMINIK (oko 1175.–1221.) - je rođen u kastiljskom gradu Caleruegi. Studirao je filozofiju i teologiju u Katedralnoj školi u Palenciji, sjeverno od Valladolida. Kao svećenik je najprije postao kanonikom Katedralnog kaptola. Prolazeći sa svojim biskupom južnom Francuskom susretne se sa snažnim djelovanjem krivovjeraca katara. Shvatio je da se njima može suprotstaviti propovjednicima koji provode život po evanđelju. God. 1215. okupi skupinu istomišljenika, pođe u Rim da papa odobri redovničku zajednicu – "Red propovjednika". Oni se moraju posvetiti kontemplaciji, studiju i propovijedanju. Osnovao je i žensku granu, poznate po imenu dominikanke. Umro je u Bologni 1291. gdje mu se grob i danas nalazi.

SV. TEREZIJA BENEDIKTA OD KRIŽA

- rođena je 1891. g. u židovskoj obitelji u Breslau (danas Wrocław u Poljskoj) kao Edith Stein. Završila je studij filologije i filozofije te postala asistentica filozofa Edmunda Husserla. Susrela se s djelima sv. Terezije Avilske te se odluči krstiti u 31. godini života, a nekoliko godina poslije postaje karmelićankom pod imenom Benedikta Terezija od Križa. Bavi se kršćanskim filozofima (sv. Toma Akvinski) i misticima (sv. Ivan od Križa), piše vrijedna djela. Zbog svoga židovskog podrijetla iz Kölna odlazi u Nizozemsku, ali su je nacisti otkrili i uhitili te internirali u zloglasni Auschwitz te je 1942. god. usmrtili u plinskoj komori. Papa Ivan Pavao II. ju je proglasio blaženom i svetom, te zaštitnicom Europe.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 04.08.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 05.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 06.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 07.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 08.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 09.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 10.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 11.08.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti: 04. 08. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

MOLITVA ZA FRANJEVAČKU MLADEŽ

Kroz mjesec kolovoz Vas pozivamo na molitvu za FRAMU i svu mladež, kako one u Crkvi, tako i za one u svijetu, koji su daleko od Boga i Crkve. Tražimo od Boga da ih blagoslovi i ispuni svojim mirom, prosvijetli snagom svoje Riječi i prožme Duhom Svetim, Duhom ljubavi i radosti...

Male šale

Pita liječnik gospođu na pregledu: "Boluje li tko u vašoj obitelji od duševnih bolesti?" A ova se misli i kaže na kraju: "Ne, doktore, jedino muž umišlja da je glavni u kući..."

Kat. kal. 04.08.2024. 18. NEDJELJA K.G. Iv 6, 24-35

Pon. 05.08. **SNJEŽNA GOSPA** Mt 14, 13-21

Uto. 06.08. **PREOBRAŽENJE** Mk 9, 2-10

Sri. 07.08. Siksto II., papa, Kajetan Mt 15, 21-28

Čet. 08.08. **SV. DOMINIK** Mt 5, 13-16

Pet. 09.08. **Tereza B. od Križa** Mt 25, 1-13

Sub. 10.08. **Lovro, đakon i muč.** Iv 12, 24-26

Ned. 11.08. 19. NEDJELJA K.G. Iv 6, 41-51



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

04/08/2024. Godina 5. Broj 31



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

JA SAM KRUH ŽIVOTA

Danas slušamo Isusa kako razgovara i raspravlja sa Židovima. Oni ga traže jer su vidjeli čudo umnažanja kruga. Tko ne bi poželio imati takvog vođu i kralja? Bilo bi divno kada bi netko na tako čudesan način riješio njihove materijalne probleme i osigurao im kruh svagdašnjeg života. Međutim, Isus im izmiče. On im ne obećava sigurnost u propadljivoj hrani nego ih želi upozoriti na istinsku hranu koja preporuča čovjeka, koja mijenja njegovo srce. Govori im o hrani koja nije privremena, već ima pečat trajnosti.

Svi bismo mi često htjeli da nas Isus usliša, hrani, u svakodnevnim potrebama. Najčešće mu pristupamo sa svojim receptima i svojim narudžbama. Čudimo se što nas ne uslišava, što nam ne ispuni želje pored brojnih molitava i devetnica. Židovi su isto tako pomalo razočarani. Isus ih je nahranio kruhom. Najeli su se u pustinji i takvog čovjeka oni žele uvijek imati među sobom. Ljudi često žele znak da bi mogli povjerovati. Uvijek vjeru zamišljaju samo kao neko djelo. No, Božje je djelo drugačije – da čovjek povjeruje umjesto da djeluje, da se daruje onome koga je Bog poslao na njegov put. Vjera je posvemašnje opredjeljenje za Isusa, dar intimnosti s Isusom. Samo onaj koji vjeruje dolazi k Isusu i više neće gladovati ni žeđati, jer prima Isusa u vjeri i to kao 'istinski kruh s neba'. Zato vjernik treba djelovati jedino iz vjere. Zato što vjeruje – djeluje, a ne djeluje da bi vjerovao. Vjera je naime savršeno sebedarje Bogu koji djeluje, a ne ljudsko djelovanje. Isus ne želi nahraniti čovjeka samo u njegovoj trenutačnoj potrebi, u gladi tijela.

Čovjek kao Božja slika pozvan je da živi stvarnost dobrote, ljubavi, radosti, mira, da se hrani Isusom, tom dubokom trajnom hranom kako bi po Isusu

bio sposoban ljubiti, nadati se, praštati, biti otvoren za druge, imati novo srce i novu dušu.

Zato treba odložiti 'staroga čovjeka' koga varave požude vode u propast, da bi mogao obući 'novoga čovjeka' na sliku Božju stvorena.

Osnovna Božja slika je Isus koji je Krist, koji ne pozna strasti i požuda, nego je čisto sebedarje. Prema toj osnovnoj slici stvoren je čovjek da bi odricanjem od svojih strasti bio oblikovan kao on, da bi dopustio da se na njemu ostvari djelo Očeva. Doći k Isusu znači živjeti. Nahraniti se njegovim životom, onim za što je Isus živio, onim što je Isusu bila hrana, tj. volja Očeva.

Bog svakome daje i hranu za život i sam život! Isus nam kaže 'Ja sam kruh života tko dolazi k meni neće ogladnjati; tko vjeruje u mene, neće ožednjati nikada!' Isus je kruh života, koji vodi u istinski život na zemlji i osigurava onaj vječni. Njega blagovati znači imati u sebi istinski život koji nikada ne prestaje nego se nastavlja u Kraljevstvu Božjem.

